

«Винт самолета» был установлен у входа в гимназию № 406 в 1976 году.

Он символизирует подвиг летчиков 275-ой истребительной авиационной Пушкинской Краснознамённой дивизии во время Великой Отечественной войны.

В 1963 году было построено здание для 406-ой школы по адресу: город Пушкин, улица Леонтьевская дом 10. На один из классных часов были приглашены родители, которые работали на Пушкинской ремонтной базе. Они рассказывали учащимся о войне, о подвигах летчиков дивизии. Пионеры предложили своим товарищам собрать материалы о летчиках, воевавших в годы Великой Отечественной войны, и создать в школе экспозицию. Вот так и родился в 1968 году школьный музей, посвященный 275-ой истребительной авиационной Пушкинской Краснознаменной дивизии.

275 дивизия все время блокады воевала на Ленинградском фронте и вписала немало замечательных победных страниц в историю битвы за Ленинград, освобождала город Пушкин (именно поэтому она получила собственное наименование «Пушкинская»). Она воспитала 30 Героев Советского Союза. Петр Афанасьевич Покрышев - дважды Герой Советского Союза.

В 1976 году ветераны дивизии, работающие на ремонтной базе, в знак благодарности за сохранение памяти о военных летчиках поставили винт самолета у входа в школу. После реконструкции и капитального ремонта здания винт был отреставрирован и установлен на прежнее место.